

ШИПУНОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

21 июня 2022 года

№37/13

с. Шипуново

О состоянии энергоснабжения
и энергосбережения в
Шипуновском районе.

В соответствие со статьей 29 Устава муниципального образования Шипуновский район Алтайского края, заслушав информацию «О состоянии энергоснабжения и энергосбережения в Шипуновском районе» Шипуновский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1.Принять к сведению информацию «О состоянии энергоснабжения и энергосбережения в Шипуновском районе».

Председатель Шипуновского
районного Совета депутатов

С.П. Дивеев

О состоянии энергоснабжения и энергосбережения на территории Шипуновского района

«Алтайэнергосбыт», являясь гарантирующим поставщиком электроэнергии на территории Алтайского края и Республики Алтай, реализует также энергосберегающие проекты. Мы формируем комплексные решения по внедрению энергосбережения «под ключ»: от разработки плана необходимых мероприятий и поставки оборудования до его монтажа и дальнейшего сопровождения проекта. При этом «Алтайэнергосбыт» осуществляет внедрение энергосберегающих технологий за свой счет (поставка, монтаж оборудования, пусконаладочные работы и т. д.), а возвращает себе понесенные затраты из получаемой нашими партнёрами экономии.

На сегодняшний день энергосберегающие проекты реализованы в десятках муниципалитетов. Речь идёт о внедрении энергосберегающих технологий на объектах ЖКХ, о модернизации уличного освещения, об установке узлов учёта тепловой энергии в соцучреждениях, энергосберегающих ламп с интеллектуальной системой учёта и т.д.

«Алтайэнергосбыт» в рамках энергосервиса установил узлы учёта тепловой энергии в 10 школах и детских садах Тальменского района, за счёт чего экономия затрат на теплоэнергию составляет порядка 30% по сравнению с затратами, которые были ранее.

Ранее уличное освещение было модернизировано в Рубцовске, где 1890 устаревших светильников были заменены на современные светодиодные. Сумма инвестиций составила около 15 млн рублей, а экономия городского бюджета на освещении – не менее 6,9 млн рублей в год. За счёт аналогичных проектов стали светлее улицы Заринска и других сельских поселений Алтай. Опыт уже реализованных проектов, направленных на повышение энергоэффективности показывает, что в среднем наши заказчики достигают 40 и более процентов экономии энергоресурсов.

В Шипуновском районе также осуществляются проекты по энергосбережению. В рамках проекта местных инициатив Администрация Красноярского сельсовета приобрела материал для осуществления монтажа уличного освещения с.Красный Яр, Чаячий, Новый Путь. Установка светодиодных уличных светильников позволила существенно сократить расходы на энергоснабжение и дало возможность увеличить количество световых точек. В 2020 г. в Красном Яре было всего 7 точек уличного освещения, на сегодняшний день установлено было более 50 светодиодных

светильников. Что конечно же непосредственно влияет на комфорт и качество жизни местных жителей.

Администрация Российского сельсовета заменила все уличные светильники на светодиодные, что позволило снизить затраты, к примеру расход в феврале 2020г. составлял 2513 кВт при наличии 25 точек поставки, в феврале 2022г. Администрация сельсовета потребила 2288 кВт, но уже при 55 точках поставки. То есть двухкратно увеличилось количество светильников, при этом расход электроэнергии остался на прежнем уровне. Так же очень активно вопросом энергосбережения занимаются администрация Шипуновского сельсовета, в райцентре уже практически не осталось старых уличных светильников. Одна лампа ДРЛ (которые использовались ранее) мощностью 400 Вт потребляет за месяц 96 кВт, а светодиодный светильник мощностью 50 Вт 12 кВт, при том что освещает такую же площадь как и лампа ДРЛ.

Так же стоит отметить, что вопрос энергосбережения, это не только вопрос электроснабжения, это и переход на современные модульные котельные (на примере МУП Шипуновский), и проведение ремонтных работ по утеплению зданий (например Художественная школа им.Христенко, ДК Юбилейный), это и просто вклад каждого гражданина в разумное использование ресурсов.

В нынешних условиях энергоэффективность и энергосбережение являются очень важным фактором для устойчивого развития экономики нашего государства, каждый руководитель должен понимать всю ответственность и максимально рационально использовать ресурсы.

В конце выступления хотелось бы поделиться с Вами основными советами по энергосбережению в быту.

- 1) Необходимо заменить всю бытовую технику на современную, энергоэффективную, уровня А, А+, А++.
- 2) Рассмотреть вопрос по улучшению естественного освещения помещения, покрасить стены помещения в светлые тона, помыть окна, убрать темные шторы.
- 3) Использовать светодиодное освещение.
- 4) Не оставлять бытовые приборы на длительное время в режиме ожидания, не оставлять в розетках зарядные устройства от телефона и ноутбука.

Начальник ЦОК «Шипуновский»
АО «Алтайэнергосбыт»

М.В. Казаков